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Громадське здоров’я є одним із пріоритетів держав-
членів ВООЗ у всьому світі. Для формування високого рівня
громадського здоров’я необхідно створити гарантований,
здоровий, надійний соціально-економічний, екологічний,
психологічний клімат в державі. Поняття «здорова людина»
є складовою багатьох взаємопов’язаних індикаторів: соці-
альної, економічної, екологічної, медичної, духовної, фізич-
ної, психічної, професійної сфери. Це ті індикатори, які
здійснюють як позитивний, так і негативний вплив на стан
здоров’я людини, а особливо негативний вплив на психо-
соматичне здоров’я населення Україні спричиняють повно-
масштабні воєнні дії.

Спільні дії для міцнішого здоров’я людей всього світу у
2021 році були розроблені ВООЗ «Європейська програма
роботи на 2020 - 2025 рр.» з метою запобігання та профі-
лактики як інфекційних (COVID-19), так і неінфекційних за-
хворювань; універсального охоплення послугами охорони
здоров’я всього населення планети «нікого не залишити
осторонь»; захисту людей від надзвичайних ситуацій як на-
приклад, воєнні дії; забезпечення здорового способу
життя; підвищення психологічної культури населення.

В наш час принцип «нікого не залишити осторонь» в
програмі ВООЗ «Європейська програма роботи на 2020 -
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2025 рр.» став дуже актуальним у зв’язку з бойовими діями
в нашій країні. Понад 15 млн. внутрішньо переміщених
українців як в самій країні біля 8 млн., так і за межи (в
Польщі – понад 3,5 млн., Румунії – понад 961 тис., Угорщині
– понад 644 тис.) повинні отримати вчасну якісну медико-
психологічну допомогу, де б вони не знаходились.

Психосоматичне здоров’я є головною складовою гро-
мадського здоров’я як в індивідуальному, колективному так
і в державному добробуті.

Наслідки пандемії COVID-19 та події, які пов’язані з бо-
йовим ворожим вторгненням в Україну, найбільше впли-
нули на найбідніші та найвразливіші групи населення. Тим
самим збільшують наявну нерівність, які загострюють брак
інвестицій у соціальній сфері, у сфері охорони здоров’я. Лі-
дерство та авторитет у всьому світі після пандемії COVID-
19 між галуззю охорони здоров’я та людьми щодо якості
послуг у сфері психосоматичного здоров’я покращився.
Населення світу вимагає від своїх держав нового рівня на-
дання медичних послуг на здоров’я, добробут, життя у без-
печних сприятливих та здорових умовах.

Розпорядженням Кабінету Міністрів України від 30 ли-
стопада 2016 р. № 1002-р схвалена «Концепція розвитку
системи громадського здоров’я», в якій розкриті проблеми,
які потрібно розв’язати, проте мета та строки реалізації,
шляхи та способи розв’язання, очікувані результати зали-
шились на паперах. 

Регіональні центри Громадського здоров’я проіснували
короткий час, на які були покладені функції охорони гро-
мадського здоров’я, не були реалізовані. Повномасштабне
вторгнення внесло свої корективи у соціально-економічну
сферу, у сферу охорони здоров’я тощо. 

З огляду на зазначене нагальною потребою є прове-
дення комплексної реформи як в галузі охорони психосо-
матичного здоров’я, так і у сфері громадського здоров’я,
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які взаємопов’язані між собою. Для забезпечення потреб
людей на всіх етапах континууму щодо надання якісної,
вчасної, медичної допомоги при інфекційних, неінфекцій-
них, психічних захворювань протягом усього життя людини
необхідно усунити кризи як у охороні здоров’я, так і у соці-
альному забезпеченні, як між первиною медичною допомо-
гою, так і у послугах громадського здоров’я шляхом
впровадження інновацій, цифрових технологій у галузь охо-
рони здоров’я, покращення послуг первинної медичної до-
помоги на всіх регіональних рівнях, а особливо на рівні
громади, зміцнення кадрового потенціалу, доступність лі-
карських засобів. 

В програмі ВООЗ 2020 - 2025 рр. щодо спільних дій для
міцнішого здоров’я населення у 2021 році була перед-
бачена підтримка в забезпеченні усіх необхідних потреб, а
особливо у послугах охорони психосоматичного здоров’я
для біженців та мігрантів «нікого не залишити осторонь»;
забезпечення необхідного балансу між основними пріори-
тетами й активної співпраці між охороною здоров’я та з ін-
шими сферами як, довкілля, планування міст та інше. Всі
напрямки цієї програми повинні виконувати новостворені
регіональні центри Громадського здоров’я для проведення
моніторингу, оцінювання, виявлення негативних індикато-
рів, які впливають на здоров’я людини та шляхи подолання
і профілактики.
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